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Μνημόσυνο για τους Ήρωες Τάσο Ισαάκ και 
Σολωμό Σολωμού στο Παραλίμνι
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Το Αυγουστιάτικο καλοκαίρι της Κύπρου, είναι δυστυχώς εδώ και μισό 
αιώνα συνυφασμένο με Εθνικές τραγωδίες για το νησί. Εκτός από την 
δεύτερη εισβολή και την κατάληψη της πόλης της Αμμοχώστου, 
συμπληρώνονται φέτος 28 χρόνια από την άναδρη δολοφονία των 
Ηρωομαρτύρων Τάσου Ισαάκ και Σολωμού Σολωμού. Το πρωί της Κυριακής 
11 Αυγούστου 2024 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου στο 
Παραλίμνι, το 28ο εθνικοθρησκευτικό μνημόσυνο των δύο 
Ηρωoμαρτύρων.

Του μνημοσύνου προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νεαπόλεως Πορφύριος. Την 
Κυπριακή Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Νικόλας Ιωαννίδης, Υφυπουργός 
Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας.
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Επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο Αδάμος Σεργίου, Διευθυντής Λυκείου Παραλιμνίου.

Ο κ. Σεργίου ανέφερε πως «με αισθήματα δέους, σεβασμού, συγκίνησης, και 
Εθνικής υπερηφάνειας αλλά και θυμού, πίκρας και απογοήτευσης, βρισκόμαστε 
σήμερα στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου στο Παραλίμνι για να αποτίσουμε τον 
οφειλόμενο φόρο τιμής σε δυο ξεχωριστά δικά μας παιδιά τον Τάσο Ισαάκ και τον 
Σολωμό Σολωμού που δολοφονήθηκαν άνανδρα σε περίοδο ειρήνης από τους 
Τούρκους κατακτητές της πατρίδας μας τον Αύγουστο του 1996. Το καλοκαίρι του 
1996 στη νεκρή ζώνη της Δερύνειας συνέβησαν τα πιο δραματικά γεγονότα από 
την τουρκική εισβολή του 1974», πρόσθεσε.

Είπε πως «οι δολοφόνοι των Ισαάκ Σολωμού έχουν αναγνωριστεί όμως κανένας δεν 
έχει τιμωρηθεί για τα δυο στυγερά εγκλήματα των ηρώων μας».

Σημείωσε πως «αξίζει να αποδίδουμε τιμή και σεβασμό σε εκείνους τους 
ανθρώπους που αποφάσισαν να θυσιάσουν την ζωή τους για την ελευθερία».

Ανέφερε πως «η γενναιότητα δεν είναι απλώς μια πράξη θάρρους αλλά και ένα 
βαθύ αίσθημα δικαίου και αφοσίωσης σε αξίες που ξεπερνούν το ατομικό 
συμφέρον. Απέναντι στον φόβο στην αγωνία και στην παραίτηση είναι λίγοι αυτοί 
που θα προτάξουν το ψυχικό σθένος και την μαχητικότητα και θα καθοδηγήσουν 
τους υπόλοιπους στην υπέρτατη υποχρέωση. Αυτούς τους ξεχωριστούς η ιστορία 
τους ονομάζει ήρωες».

Σημείωσε πως «η θυσία του Τάσου και του Σολωμου φώτισε το νόημα της εθνικής 
μας αξιοπρέπειας και ανέδειξε τι σημαίνει να είσαι γαλουχημένος με τις 
ελληνοχριστιανικές αξίες τι σημαίνει να μην συμβιβάζεσαι με την σκλαβιά και να 
αρνείσαι την ιδέα της μοιρασμένης σου πατρίδας να μην αποδέχεσαι τα τουρκικά 
στρατεύματα κατοχής και τα συρματοπλέγματα της ντροπής».

Υπογράμμισε πως «η ιστορία μας διδάσκει ότι οι λαοί που αγωνίζονται για την 
ελευθερία και την δικαιοσύνη τελικά νικούν».

Το καλύτερο μνημόσυνο για τους ήρωες που τιμούμε σήμερα, σημείωσε ο κ. 
Σεργίου, είναι να συνεχίσουμε τον αγώνα τους και να δικαιώσουμε την θυσία τους.

Ακολούθησε τρισάγιο στο κοιμητήριο Παραλιμνίου και κατάθεση στεφάνων στους 
τάφους των Ισαάκ και Σολωμού.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 28 χρόνια από τη δολοφονία του Τάσου Ισαάκ από τους 
Τούρκους – Ένα ατιμώρητο έγκλημα
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